

中華人民共和國香港特別行政區 Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China

歐楚筠區議員辦事處 Yau Tsim Mong District Council Ms AU Chor Kwan, JP



油尖旺區議會食物環境衞生委員會第 8/2024 號文件

油尖旺區議會食物環境衞生委員會

關注油尖旺區露宿者相關的環境衞生問題

背景

油尖旺是香港一個櫥窗的社區,有繁華的街道,亦是香港主要的商業區,中外遊客都會到油尖旺區遊覽及購物,然而根據最新統計數字,油尖旺區為露宿者登記數字全港最高的區域。無家者露宿的原因錯綜複雜,迄今都沒有一個妥善解決問題的方法,而該問題亦涉及多個政府部門的協作。

不少的市民都曾反映部分露宿者的行為,例如堆積很多非法構築物,帶來對環境衛生嚴重的影響,亦間中對居民或遊客造成滋擾,影響了市容及遊客對香港的觀感。

提問

- 1. 有市民反映,部分露宿者的行為帶來環境衞生滋擾,部門有何措施支援露宿者以解決有關問題?
- 2.針對區內有非法構築物的地點、或露宿者大量雜物堆積黑點等,部門有何措施或行動跟進?

<u>建議</u>

今日主要是從食環署的角度去思考怎樣處理這個問題,個人認為,食環署的專責職員,可以多做以下兩點:

- (i) 在油尖旺區較多露宿者的黑點持續地進行巡查,減少他們聚集的機會;
- (ií) 如果露宿者在街頭堆積大量的廢置物品,必須作出適時的清理,減少對環境的傷害;

早前本人去到櫻桃街近晏架街隧道,露宿者佔據超過一半通道,亦發出臭味,情況頗為惡劣。我亦到了佐敦道行人隧道近佐敦佐治五世公園出口,當處連結西九高鐵站及九龍站,行人經過有異味,大家一定要加強清潔及巡查。

以上是我個人的意見及考察後的思考。文件提呈2024年1月18日食物環境衞生委員會會議討論,請食環署代表出席解答。

提呈人:歐楚筠 2024年1月8日